

三力制药复工复产忙

□本报记者 陈斌 文/图

2月17日,记者在贵州三力制药股份有限公司采访时看到,该公司采取积极防控措施,在保障员工健康安全的前提下,有序组织复工复产。

来到三力制药股份有限公司,记者完成车辆登记、人员信息记录、体温检测后,再通过全身消毒才能进入企业。在企业生产车间,生产线已经开始运行生产,工人们戴着口罩,在各自岗位有序开展生产活动。

“配液、装瓶、贴签、包装等多条流水线有序衔接,从生产到打包每个环节都井然有序……”在位于安顺高新区的三力制药有限公司的生产车间里,一幅忙碌的生产场景。该公司总经理秘书吴晓娟告诉记者,2月12日经有关部门层层审核批准后,公司第一批复工人员陆续到岗复工。

吴晓娟介绍,该公司严格落实做好疫情防控和复工复产工作等有关要求,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,三力制药公司在安顺高新区率先恢复了生产,目前已有105名员工在岗。

“当前复工复产期间我们每天都会对办公场所、员工宿舍和生产车间进行早晚两次消毒,公司还预备了充足的物资,给一线车间员工每天发三个口罩,行政人员每天两个口罩。同时,在办公室和生产车间等工作场所里,要求操作的员工相隔尽量超过一米。”吴晓娟说,每天用餐时间,公司分发盒饭,安排一人一桌进行用餐,不在饭堂拥挤。职工每天上下班都需要测量体温和消毒,如有到访客车辆,全部停在厂门外。

吴晓娟告诉记者,公司当前生产的主打产品主要是开喉剑喷雾剂和开喉剑喷雾剂(儿童型),具有清热解毒、消肿止痛作用,主要用于急、慢性咽喉炎,扁桃体炎,咽喉肿痛,在当前新冠肺炎疫情下市场需求量很大。



三力制药生产车间内工人们正在抓紧赶制订单

吴晓娟说,企业自复工到现在,就积极安排工人两班倒进行抓紧生产,让员工进行调休,实现人停机不停。

通过加班加点的生产,目前,该公司已实现日产能达14万支开喉剑喷雾剂的生产规模。

关岭顶云街道:

打好“防疫+产销”组合拳

□黄霞 本报记者 高智

关岭自治县顶云街道因村制宜发展村级产业,林下养鸡、香菇种植、大葱种植等产业初见成效,正当群众盼望着开春依靠产业增收时,新冠肺炎疫情蔓延全国,疫情防控一刻不容缓,活禽市场关闭、交通运输困难等问题,对村级产业发展带来巨大冲击。顶云街道坚持一手抓疫情防控,一手抓产业发展,切实打好“防疫+产销”组合拳,确保人民群众生命健康及经济社会稳步发展。

抓好统筹协调 稳步实现复产

在顶云街道角寨村的香菇种植基地,村支书韦敏一边指导采收一边告诉记者:“村里的香菇已逐步进入采收期,大家一边忙着在卡点值守,一边又担心香菇没时间采收浪费了。恰在分身乏术时,办事处及时统筹协调,让我主抓采收香菇事宜,疫情防控工作交由其他同志负责,现在香菇大棚已组织群众正式开始采收。”

自疫情防控工作开展以来,顶云街道各村、各社区共设置20余个疫情防控值守点,100余名干部群众自愿加入到防控值守的队伍中,认真对过往车辆及人员进行劝导排查,最大限度阻断疫情传播风险。为抓好疫情防控的同时避免村级产业发展滞后,顶云街道通过科学考量,精简疫情值守点数量及人员,进一步充实复产力量,确保村级各项产业稳步实现复产。

复产采收援湖北 众志成城克时艰

疫情全国蔓延,使得大葱销售市场大幅缩水,加之疫情期间运输困难,顶云街道胜利村原定于春节期间上市的30余吨大葱无法进行采收销售。

湖北省严峻的疫情形势牵动着全国人民的心,为给湖北提供强大的物资保障,全国各省与湖北建立了一对一的帮扶,贵州省对口帮扶湖北省的鄂州市。在得知这个消息后,胜利村村支两委立即有序组织群众进行复产采收,很多群

众都自发来地里帮忙采收大葱。“鄂州的兄弟姐妹们专心抗疫,我们在后方也要出一份力,这次运输车只装得下5吨,后续如有需要我们还将继续采收运去。”胜利村村级疫情防控指挥长杨建告诉记者,采收完大葱后,空出来的地就开着手翻犁和今年的春耕,确保不因疫情影响村级产业的发展。

“赵天荣,你负责这一片;杨仕学,你负责那边的那一片;采收的时候大家不要聚在一起,各自采收自己的区域,一定要戴好口罩。”在胜利村的大葱地里,村主任高开伦有条不紊地安排复产采收工作。

产品“内销” 防疫产销双向互利

由于疫情的影响,各地纷纷关闭活禽市场,顶云街道麻龙村的林下养鸡项目因此受到冲击。“我们村还有1000多羽鸡已经可以出栏,原计划出栏以后,能有7万元的创收,现在无法交易,看着实在焦心。”麻龙村村支书王全钊焦急地

说道。

为在有效防控疫情的基础上减少产业损失,结合当前各村、社区工作任务繁重及物资购买困难的情况,顶云街道党政班子成员经过研究讨论,采取“内销”模式,由各村、社区根据实际需求向麻龙村的出栏鸡进行订购,由麻龙村进行宰杀后统一配送。角寨村已经采收的400斤香菇也以同样的方式进行“内销”。这样一来,既能为各村、社区提供生活物资保障,又能解决产销问题,实现防疫和产销双向互利。

“我们村已经售出200多只林下鸡,下一步积极和县供销社对接,由他们对剩余的林下鸡进行收购屠宰,为市民提供充足的肉类保障。通过‘内销’+‘外销’的方式,把疫情对产业发展的影响降到最低。”麻龙村村级疫情防控指挥长饶茂富介绍说。

据悉,顶云街道春耕备耕工作正稳步推进,涉及5个村的1000亩大葱种植项目已开始进行葱苗移栽。

紫云:

首批农民工返岗车队出发 223名农民工赴浙江复工

(本报讯 记者 姚福进) 2月18日12时20分,10辆载有223名农民工的大巴车,从紫云自治县新城区文化服务中心前广场出发,前往浙江杭州、金华、义乌等地工厂复工。这是该县发出的首支农民工返岗“春风行动”车队。

“感谢党委政府的关怀,在新冠肺炎疫情期间,能免费安排车辆送我们外出务工,让我们能安心到厂上班。”此次外出务工的猫营镇狗场村村民罗秉林说,当日,她同丈夫带着两个孩子一同去义乌,她们在义乌拖帕厂做工多年,孩子也在义乌寄读。

“到了杭州以后,我们一定好好上班,不辜负党委政府对我们的希望,争取多赚点钱回家。”同样乘坐车辆外出务工的五峰街道办中心村村民彭红霞说,这次政府派车送她们去务工,她们感到很幸福。

考虑到需要约28小时车程才能送达目的地,出发前,该县为农民工安排了快餐盒、方便面、水果等食品,解决农民工路途中的生活问题。

鉴于新冠肺炎疫情还未结束,紫云自治县人民医院安排两名医务人员随车出发,车队直接送达杭州、金华。送达后再由当地政府接送车辆送到各工厂。

“按照交通部门关于疫情防控期间

客运车辆运行的相关要求,载客56人大巴不能超过25人,确保车上人员保持一定间隔。”车队司机郭兴得说,预计车队将在次日(2月19日)下午4点到达杭州。

“紫云首批共送出223名农民工到浙江杭州、金华、义乌等地工厂务工;车队所有费用、农民工在路途服务区用餐等的费用都由政府负责。目的是让农民工安心去务工,认认真真上班,改善家庭经济条件。”紫云自治县人力资源和社会保障局局长冷健说,为做好外出农民工返岗复工工作,他们设置四个专班,摸排专班负责对外出农民工进行摸排统计;宣传专班负责将农民工返岗“春风行动”宣传到位,让外出农民工知晓;后勤保障专班负责联系车辆,农民工到城市的对接工作;岗位信息专班负责对接浙江、江苏、广东、宁夏等地的工厂用工信息、菜场用工信息进行对接,并第一时间传递给打算外出务工的农民工。

“据初步统计,紫云每年到浙江务工的农民工约4.5万人,到广东务工的农民工约2.3万人,到江苏务工的农民工约1万人,到宁夏蔬菜种植场务工的农民工约1.6万人。”冷健说,紫云将按照外出务工农民工的目的地,分批安排车队送外出务工,让农民工放心外出务工。

镇宁:

组织首批农民工赴浙江返岗就业

本报讯(王应雄 记者 伍水清) “来,来,到这边来排队,测好体温,然后进站买票。”镇宁自治县就业局副局长韦修平向来自镇宁及周边乡镇(街道)的外出务工人员说道。

这是2月18日上午记者在镇宁汽车站看到的情景,该县组织的首批农民工赴浙江省返岗就业集中出发仪式正在这里举行。

上午8时许,陆续有来自镇宁及周边乡镇(街道)的外出务工人员拎着大包小包的行李到镇宁汽车站集中,为可以踏上返岗就业之路做准备。

在镇宁汽车站大厅,记者随机采访了刚刚测量体温进站的外出务工人员。“你是哪里的?”

“镇宁街上的。”

“你去哪里上班?”

“浙江!我早就想回去上班了,厂里原定于正月初八可以上班,但因为疫情影响,

推迟了开工时间。”来自于镇宁县城起凤街的外出务工人员杨大江说,“前两天,厂里在群里通知,大家可以买18日前的车票返岗复工,所以,正好赶回去上班。”

与杨大江一样,所有的外出务工人员,逐个通过体温测量、购票、安检等环节依次进入车站。

9时许,镇宁自治县在汽车站内为首批返岗就业人员举行了简短热烈的欢送仪式。

据了解,受疫情影响,镇宁自治县除了组织首批农民工赴浙江省返岗就业外,还派出工作人员一路护送。“根据安排,我要把大家送到宁波、金华,才能回来。”韦修平说。

据悉,截至目前,镇宁自治县各乡镇(街道)已报来赴浙江省务工人员131人,县人社部门将按照目的地分批护送到达,本次返岗就业人员共计49人,就业地分别为浙江省宁波市和金华市。

西秀:

作好准备育苗



双堡镇育苗大棚里工人正准备育苗

本报讯(刘欢 记者 吴学思 文/图)

近日,记者走进西秀区双堡镇,在西秀区阳光烤烟综合服务农民专业合作社的育苗大棚里看到,工作人员正忙着施肥、装盘、播种,各项育苗工序有条不紊地进行。

记者还注意到,该烤烟育苗点的工作场所,育苗场地都用84消毒液和生石灰进行消毒,工作人员用肥皂洗手后,又踩踏生石灰,再套上脚套才进入工作场所,并全程佩戴口罩工作。

据了解,西秀区烟草专卖局制定了一系列新冠肺炎疫情防控措施,在抓实烤烟生产的同时,保障烤烟育苗工作人员安全。“我们在双堡镇育苗点储备了1100个口罩、6瓶84消毒液,做好消毒管控、物资保障。”西秀区烟草专卖局党组书记、局长胡宁贵介绍,西秀区烤烟育苗工

作实行“责任到人、弹性上班”制度。弹性上班期间,各育苗点可以根据自己的工作,合理安排上班时间,尽量分散用工,减少人员聚集。同时,严格执行体温检测制度。西秀区烟草专卖局在辖区各育苗点专门设置了疫情防控体温检测点,安排专人对每个工人进行上下班体温测量登记,确保用工环境安全。

据悉,今年西秀区计划在双堡镇阳光烤烟综合服务农民专业合作社进行烤烟育苗6.8万盘,可种植8500亩烟地,占西秀区烤烟总育苗比例的60%。

截止2月14日,西秀区烤烟育苗的各项准备工作已完成,将按照2月20日前全面完成播种的计划,倒排工期,不务节令抓好育苗工作,为今年烟农增产增收打好基础。

平坝区高标准蔬菜示范基地春耕复产忙

2月18日,记者在平坝区高标准蔬菜示范基地,现场一派繁忙的景象,戴着口罩的天龙镇合旺村村民李兴发和妻子王艳言正在为基地里栽种的莲花菜施肥,夫妻俩与在基地务工的村民们沿着一垄垄栽种的莲花菜的沟渠认真地工作着,分装肥料、洒酒肥料。

□钱凯 记者 陈斌 摄



2月17日,记者在西秀区高标准蔬菜园区山药种植基地看到,春耕生产有序开展,一排排畦沟已经整好,农户正在播种山药。

□记者 薛峰 摄

众志成城抗疫情
一手抓防疫 一手抓生产

众志成城抗疫情